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Torténelem — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Utmutaté az irasbeli vizsgafeladatok javitasahoz

A dolgozatot a vizsgazd altal hasznalt sziniitél eltér6é szinid tollal javitsa az alabbiak
szerint!

. J6 vélasz v
. Hidny(ossag) v
. Nem tartozik szorosan a megoldashoz [ ]

. Felesleges, értékelhetetlen rész (4thizas) _—
. Sulyos hiba, tartalmi tévedés (alahuzas)
. Ertelmetlen szoveg, logikai problémak (aldhtizas) — ~~~~~~

. Nyelvhelyesség (aldhuzas) e

0 N N N b~ W N

. Durva helyesirasi hiba (alahuzas)

A feladatok alatt talalhat6 téglalapok koziil a bal oldaliban a feladatra adhaté maximalis
pontszam van, a jobb oldali téglalapba kell beirni a tanulé altal elért osszes/teljes pont-
szamot.

A feladatok egyes részeinek megoldasaért jaro részpontszamokat is irja a dolgo-
zat(ok)ra!

Csak a megoldasi utmutatoban megadott/megfogalmazott valaszelemeket fogadja
el, és az egyes feladatoknadl feltiintetett pontozéas szerint értékeljen! A megadott valasz-
elemektol eltérést lehetdve tevo feladatokra, feladatelemekre (pl. indoklas) és feladattipusokra
a részletes megoldasi utmutatdban kiilon utalés taldlhato.

I. A rovid feladatok javitasa, értékelése

Ertékelési alapelv, hogy a javitokulcsban szerepld valaszelemeket kell jo valaszként elfo-
gadni.

Pontozas

J6 valasz/valaszelem: 0,5 vagy 1 pont (a megoldokulcsban feltiintetettek szerint)
Rossz vélasz: 0 pont

Hianyz6 valasz: 0 pont

Azokra a feladatelemekre lehet 0,5 pontot adni, amelyeket a javitokulcs kiilon is
megjelol.

A megoldokulcsban megadott pontszam egy-egy eleme mar tovabb nem bonthato.

Az egyes feladatrészek pontjainak dsszesitése soran kapott pontszdmot nem kell kereki-
teni, lehet pl. 3,5 pont.

A tobb valaszelembdl allo feladatok pontozasa:

e ha 2 pont adhato, és két valaszelemet var el a feladat, akkor minden egyes hibatlan
valaszelemért 1-1 pont adhato;

e ha 1 pont adhatd, és két valaszelemet var el a feladat, akkor minden egyes hibatlan
valaszelemért 0,5-0,5 pont adhato.
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Torténelem — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

A nem zart végl feladatoknal (az indoklasoknal, szovegértelmezéseknél stb.) minden
olyan megoldas elfogadhat6, amely tartalmilag megegyezik a megoldési utmutatoban szerepld
valasszal. (Ezért ezeknél a feladatoknal a megoldasok ,,Pl.”-val kezdédnek.)

Azokndl a feladatoknal, ahol tobb vélaszelem koziil kell a j6 megoldést kivalasztani (pl.
igaz-hamis), ott az 0sszes valaszelem aldhtizasa, megjeldlése esetén a valasz nem értékelhetd.
Ha egy feladat meghatarozza az elem(ek) szamat, ¢€s a vizsgazd ennél tobbet ir, akkor a beiras
sorrendjében kell értékelni.

A megoldasokért az eldirt maximalis pontot meghalado ,,jutalompont” nem adhat6.

Hibas vagy hianyzo6 valaszelemek miatt pontot levonni nem szabad.

A megoldasban szerepld javitokulestol csak kiilondsen indokolt esetben lehet eltérni.
Az eltérések okat a javitonak kiilon szoveges magyarazattal kell indokolnia.

I1. A szoveges feladatok javitasa, értékelése
1. A feladatvalasztas

Osszesen harom feladat értékelhetd:
egy egyetemes torténelemre vonatkozo rovid feladat,
egy magyar torténelemre vonatkoz6 rovid feladat,
egy magyar torténelemre vonatkozé hosszu feladat.

A két magyar torténelemre vonatkozo feladatnak kiilonb6zé korszakokra kell vonat-
koznia.

A feladatok értékelése a tanulok hibas feladatvalasztasa esetén

Ha hdarom feladatot oldott meg a tanuld, de helyteleniil valasztott a korszakok, a
feladattipus stb. vonatkozasaban, akkor

e azt a feladatat (vagy feladatait) kell figyelmen kiviil hagyni, amelyikben a legkeve-

sebb pontot érte el, igy az dsszpontszam kiszamitasanal a legkisebb pontveszteség éri;

e azt az egy (kettd) feladatat kell figyelembe venni, amely(ek) megfelel(nek) a vélasz-

tasi szempontoknak, és amely(ek)ben a legtobb pontot szerezte.

Ha a tanul6 haromnal tobb feladatba is belekezd, de nem jel6li egyértelmiien véalasztasat,
¢s a megoldasok kozott van harom olyan feladat, amelyik megfelel a valasztasi szabalyoknak,
akkor a legkisebb sorszamii megoldott feladattol indulva, a jo valasztds szabdlyai alapjan
emelkedd szdmsorrendben kell a feladatokat értékelni (pl. 13., 15., 18. vagy 14., 15., 18.).

Ha a tanul6 haromnal t6bb feladatba is belekezd, de nincs harom olyan feladata, amely
megfelel a valasztdsi szempontoknak, akkor azokat a feladatait kell figyelembe venni,
amely(ek) megfelel(nek) a valasztasi szempontoknak, és amely(ek)ben a legtobb pontot sze-
rezte.

Ha a vizsgdz6 mindegyik feladatba belekezd, és nem jelzi egyértelmiien vélasztasat,
akkor a vizsgaleirasnak megfeleléen a 13., 15., 20. feladatok megoldasat kell értékelni.

2. A feladatok értékelése
A feladatok értékelésében a kovetkez6 szempontok a meghatarozok:

a) feladatmegértés,
b) kovetelményeknek (kompetenciak, tartalmak) valé megfelelés,
c) megszerkesztettség, nyelvhelyesség.
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A szoveges feladatok értékelése a javitokules felhasznalasaval torténik, amely tartal-
mazza a konkrét értékelési szempontokat és a miiveleteket, valamint a hozzajuk rendelhetd
tartalmakat.

a) Utmutaté a feladatmegértés pontozasahoz:

A feladatmegértés kapcsan a kovetkezé szempontokat kell figyelembe venni.

e A feladat (téma, korszak) azonositasa: a didk a megadott problémarol, témardl, kor-
szakrol ir-e?

e A tématartds, a 1ényeg kiemelése: 1ényegre torden, a feladatban felvetett problémara
koncentral-e?

e Tartalmi mélység, kifejtettség: megallapitasai és kovetkeztetései mennyire Osszetet-
tek, illetve relevansak-e a probléma szempontjabol?

e A miuveleti sokszinliség és eredményesség: hasznalja-e a megfeleld forrasokat, és tud-
e lényeges megallapitasokat, kovetkeztetéseket tenni?

A feladatok konkrét értékelésénél az elso 1épés annak eldontése, hogy a feladatmegér-
tésre adhatd 4 vagy 8 pontbdl elért-e a vizsgdzo legalabb 1 pontot. Ha nem, akkor a feladat
Osszpontszama csak 0 pont lehet.

A problémamegold6 (rovid) feladatoknal

4 pont akkor adhat6, ha a vizsgazé a problémat teljes koriien megértette és helyesen értel-
mezte, a kifejtés aranyos, logikus, lényegre tord. A forrasok felhasznalasaval 1ényeges ko-
vetkeztetéseket fogalmaz meg, a konkrét és az altalanos megallapitasok aranya kiegyen-
sulyozott.

3 pont akkor adhatd, ha a vizsgdzd a problémat teljes korlien megértette és helyesen
értelmezte, de a kifejtés ardnytalan vagy nem Iényegre toro.

2 pont akkor adhato, ha a probléma megoldasat csak részben dolgozta ki, és hasznalta a
forrasokat, de nem tesz lényegi megéllapitasokat.

1 pont akkor adhat6, ha legalabb egy olyan megallapitast tesz, amely alapjan igazolhato,
hogy a problémat megértette, de a kifejtés tilnyomo része nem a probléma értelmezésére
vagy megoldasara irdnyul.

0 pont akkor adhat6, ha nem érti meg, illetve teljes mértékben félreérti a feladatot, nem
hasznalta a forrasokat, megallapitasai nem a probléma értelmezésére iranyulnak.

Az elemz6 (hosszu) feladatoknal

7-8 pont akkor adhato, ha a vizsgazd a problémat teljes korlien megértette és helyesen ér-
telmezte, a kifejtés aranyos, logikus, 1ényegre tord. A forrasok felhasznalasaval 1ényeges
kovetkeztetéseket, megallapitasokat fogalmaz meg, a konkrét és az altalanos megallapita-
sok ardnya kiegyensulyozott.

4-6 pont akkor adhatd, ha a vizsgazé a problémat teljes korlien megértette és helyesen
értelmezte, de a kifejtés ardnytalan vagy nem lényegre toro.

2-3 pont akkor adhato, ha a probléma megoldasat csak részben dolgozta ki, és hasznélta a
forrasokat, de nem tesz lényegi megéllapitasokat.

1 pont akkor adhato, ha legalabb egy olyan megallapitast tesz, amely alapjan igazolhato,
hogy a problémat megértette, de a kifejtés tilnyomo része nem a probléma értelmezésére
vagy megolddsara iranyul.

0 pont akkor adhat6, ha nem érti meg, illetve teljes mértékben félreérti a feladatot, nem
hasznalja a forrasokat, megallapitasai nem a probléma értelmezésére iranyulnak.
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b) A miiveletek és a tartalmi elemek pontozasa

A javitokulcsban az egyes kompetencidk (pl. id6- és térbeli tdjékozodas, forrasok hasznélata)
alkalmazasadhoz kapcsolédd miiveleteket ,,M-mel, a hozzajuk rendelhetd tartalmi elemeket
pedig ,, T”-vel jeloltiik.

Egy mivelethez a problémamegoldo (rovid) feladatok esetében egy-két tartalom
kapcsolodik, mig az elemzd feladatokban — kiilonosképpen az eseményeket alakitd tényezdk
foltarasanal — tobb, kett6-harom tartalmi elem is rendelddik. Ha a javitokulcsban egy miivelet-
hez csak egy tartalmi elem kapcsolodik, akkor a javitasban a miiveletek és a tartalmak pont-
szamanak is meg kell egyeznie. Altalanos szabalyként az egyes miiveletek és az egyes
tartalmak pontozédsakor az alabbiakat kell érvényesiteni.

A ,Miiveletek” (M) pontozéasa

2 pont akkor adhato, ha a hozza tartozo, a vizsgazo altal elért tartalmi pontszdm magas (az
elérhetd maximalis tartalmi pontszam tobb mint 50%-a).

1 pont akkor adhato, ha a tartalmi pontszamokbdl a vizsgazé legalabb 1 pontot elért, és a
valasz nem tartalmaz durva hibat (téves adatot, megallapitast).

0 pont akkor adhato, ha a vizsgazo a tartalmi elemekre nem szerzett pontot, és a valasza
sulyos tévedést tartalmaz.

Szoros Osszefliggés van természetesen a két értékelési szempont kozott, hiszen a miive-
letek csak a konkrét tartalmakon keresztiil értelmezhetdk és értékelhetok.

A tartalmi elemeknél szerepld példak (PL.) azt jelzik, hogy mely tartalmak fogadhatok el
jO vélaszként. A tartalmi valaszelemek altalaban két részbél allnak: id6- és térmeghatéro-
zas; altalanos és konkrét fogalomhasznalat; felsorolds (rogzités, bemutatas) és kovetkeztetés
(megallapitas). Ez a pontozéasnal azt jelenti, hogy ha csak az egyik elemet tartalmazza a
valasz, akkor 1 pontot, ha mindkett6t, akkor 2 pontot lehet adni. Természetesen a tartalmi
valaszelemeknél — kiilonosképpen a felsorolasokndl ¢és kovetkeztetéseknél — masfajta jo
kombinacio is elfogadhatd, mint amit a javitokulcs tartalmaz! A javitokulcsban néhany
tartalmi elemnél a ,,vagy ” szdval elvalasztva tobb jo valaszlehetdség is szerepel, mindez nem
zarja ki, hogy mas jo tartalmi elemeket is elfogadjon az értékeld.

A ,, Tartalmi elemek” (T) pontozasa

2 pont akkor adhatd, ha a valasz megfelel6 mennyiségili helyes adatot tartalmaz, az elemzés
jo szinvonalon hivatkozik a forrasokra (szerzore, szandékokra, koriilményekre stb.),
valamint tobbféle jellemzd, tipikus okot, kdvetkezményt fogalmaz meg, és/vagy emlit az
eseményekhez kapcsolodo torténelmi személyiségeket.

1 pont akkor adhat6, ha kevés és nem lényeges, nem a legjellemzdbb adatot, kovetkez-
tetést, megallapitast tartalmaz az elemzés.

0 pont akkor adhato, ha nincsenek adatok, 0sszefiiggések, vagy ha teljesen hibas megallapi-
tasok vannak a megoldasban.
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¢) A ,,Megszerkesztettség, nyelvhelyesség” pontozasa

A problémamegold¢ (rovid) feladatoknal

2 pont akkor adhatd, ha a fogalmazas értelmes mondatokbdl allo, szerkesztett szoveg,
melyben nincsenek durva helyesirasi hibak.

1 pont akkor adhatd, ha tobb nyelvhelyességi és tobb durva helyesirasi hiba van benne.

0 pont akkor adhato, ha a megoldés csupan szavakbdl allo vazlat, nincsenek benne 9ssze-
fiiggd mondatok.

Az elemz6 (hosszu) feladatoknal

7-8 pont akkor adhato, ha a fogalmazas értelmes mondatokbdl allo, koherens, szerkesztett
szoveg, felépitése logikus, aranyosan igazodik a tartalmi kifejtéshez, megallapitasai ar-
nyaltak, tobb szemponttak, és nem tartalmaz nyelvtani vagy helyesirasi hibat.

4-6 pont akkor adhatd, ha a szoveg értelmes mondatokbol all, de aranytalanul szerkesztett,
vagy néhany megallapitdsa leegyszertisitett, egysikl, kisebb nyelvhelyességi hibakat tar-
talmaz.

2-3 pont akkor adhato, ha a szoveg értelmes mondatokbol all, de a szoveg rosszul szerkesz-
tett, ardnytalan, hidnyos (pl. a bevezetés, targyalas, befejezés koziil valamelyik hidnyzik). A
szoveg megallapitasai leegyszertsitettek, egysiktak, nyelvhelyességi hibakat tartalmaznak.

1 pont akkor adhato, ha a valasz mondatokbdl all, de a mondatok kozott alig van (tartalmi
vagy nyelvi) Osszefiiggés, és sulyos nyelvhelyességi €s helyesirasi hibakat tartalmaz.

0 pont akkor adhat6, ha a valasz vazlatszer(, csupan szavakbol all.

3. A szoveges feladatok terjedelme

Fontos szOvegalkotasi kompetencia, hogy a vizsgazd a gondolatait az elére meghata-
rozott terjedelem keretei kozott fejtse ki. Indokolt esetben a kipontozott helyen meg-
kezdett gondolat a lap iires helyein befejezhetd, €s ez a valaszelem is és értékelhetd. Ez a
rovid feladatoknal kb. 2-3 sort, hosszu feladatoknal kb. 4-5 sort jelent.

4. A szoveges feladatok értékelésének javasolt menete

. Tanulmanyozza 4t a feladatok javitokulcsait!

. Tekintse at az értékelési szempontsor mintajat!
. Ellendrizze a vizsgazo6 feladatvalasztasait!

. Legalabb kétszer olvassa el a tanul6 dolgozatat!

DM B W N =

. A javitokulcs elemei szerint allapitsa meg az egyes szempontok szerint elért pontsza-
mot!

6. Allapitsa meg az Gsszpontszamot, és az osztdszam (2) segitségével szamitsa at vizsga-
pontta!

7. A vizsgapontokat feladatonként nem kell kerekiteni!

8. Szamitsa ki a harom esszéfeladatban elért Osszesitett vizsgapontszamot! (Ha az
Osszesitett vizsgapontszam 0,5-re végzdodik, nem kell kerekiteni.)
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I11. A feladatlap 0sszpontszamanak megallapitasa

Adja 0ssze az 1. és a II. 0sszetevOben elért pontszamokat! (Ha a feladatlap 6sszpontszama
0,5-re végzddik, akkor sem kell kerekiteni.)

Tablazatok a feladatok értékeléséhez, pontozasahoz

Rovid valaszt igényl6 feladat

Szempontok Elérhet | Elért
pont
Feladatmegértés 4
T4jékozodas térben és idében 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrasok hasznalata 4
Eseményeket alakitd tényezok feltarasa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszam 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |

Hosszu vélaszt igényld feladat

Szempontok Elérhet | Elért
pont
Feladatmegértés 8
T4jékozodas térben és idében 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrasok hasznalata 8
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 10
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 8
Osszpontszam 42
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 21 |
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I. ROVID VALASZT IGENYLO FELADATOK

1. Az 6kori Roma (Elemenként 0,5 pont, 6sszesen 3 pont.)

a) Kr. e. VIII. sz.

b) Kr. e. IL. sz.

¢) Kr. u. II. sz. vagy Il. sz.

Provincidk: a torténelmi atlasz megfelelo lapjarol leolvashato barmely provincia elfogadhato.

2. A kozépkori céhes ipar (Soronként 1 pont, 6sszesen 3 pont.)
a) 5
b) 12,35
¢) 1,24,31,47 (Legalabb harom elemnek szerepelnie kell!)

3. A kozépkori Magyarorszag (Elemenként 0,5 pont, dsszesen 4 pont.)
a) igaz

b) igaz

¢) igaz

d) hamis

e) igaz

f) igaz

g) hamis

h) hamis

4. A kora ujkori Eurépa (Osszesen 4 pont.)
a) XIV. Lajos

b) Versailles

¢) manufaktara

d) merkantilizmus

5. Népmozgasok (Osszesen 5 pont)
a) Nyilak végére irt megfelelo szam. (Elemenként 0,5 pont.)

G o-5
||{| (1113 5-10

lakos/km?
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1) németek (svabok) (0,5 pont)

2) romanok (0,5 pont)

3) szlovakok (0,5 pont)

b) A torok hoditas vagy a tordk elleni felszabaditd harcok kdvetkeztében az orszadg népessége
jelentésen csokkent, egész teriiletek néptelenedtek el vagy a be- és attelepiilok gazdasagi
lehetdségekhez, adokedvezményekhez jutottak. (1 pont)

(Mas, tartalmilag helyes megoldas is elfogadhato.)

¢) III. Karoly vagy Méria Terézia vagy II. J6zsef (1 pont)

6. Ideolégiak (Osszesen 4 pont.)

a.) konzervativizmus vagy konzervativ ideoldgia/eszme

b.) szocializmus vagy szocialista ideoldgia/eszme vagy kommunizmus vagy kommunista
ideologia/eszme vagy marxizmus

c.) liberalizmus vagy liberalis ideologia/eszme vagy szabadelviiség

d.) nacionalizmus vagy nacionalista ideologia/eszme vagy nemzeti eszme

7. Kiegyezés (Elemenként 0,5 pont, 6sszesen 5 pont.)

Sorrend Hiba Javitas
a) Osztrak Kirdlysag Osztrak Csészarsag
b) V. Ferdinand I. Ferenc Jozsef vagy Ferenc Jozsef
) ...az uralkodonak felelds ...a parlamentnek (az orszaggylilésnek)
felelds
d) oktatasiigy kiiligy
e) latin német

(Az elemparok tetszoleges sorrendben beirhatok.)

8. Modern kori fogalmak (Elemenként 1 pont, 6sszesen 5 pont.)

:3

12
4

oo

0 1
e:s
(Elfogadhatok a helyes valaszok akkor is, ha a feladat kipontozott részére keriiltek.)

="

9. Magyarorszag a huszas években (Elemenként 0,5, 6sszesen 2 pont.)

a) kb. tizezerszeresére
b) inflacié (pénzromlas) (Esetleg elfogadhato az dremelkedés is.)
¢) Az 1. vildghaboru

A trianoni béke (az Osztrak-Magyar Monarchia megsziinése)
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10. Magyarorszag a II. vilighaboru utan (Elemenként 0,5, 6sszesen 3 pont.)

a) Pl. allampolgarsag elvesztése, maganvagyon allami kezelése, munkakdtelezettség

b) a kollektiv blindsség elve

¢) A Csehszlovakiabol Magyarorszagra irdnyulé magyar népmozgas bekarikdzasa. (Esetleg

szovegszertii utalas erre a nyilra a feladat kipontozott részen.)

d) A csehszlovak-magyar lakossagesere egyezménnyel. (Mas, tartalmilag helyes megoldas is
elfogadhato.)

e) A gyOztesek az egész nemzetiséget feleldsnek tartottdk a nacikkal valo egyiittmiikddésben.

11. A fejlédé vilag (Osszesen 3 pont.)
a)

Az USA-t6] és a Szovjetuniotol vagy a szocialista orszagoktol és a tokés

orszagoktol vagy a szuperhatalmaktol. (1 pont)
b)

1. ¢hinség vagy ¢lelmiszerhidny vagy tulnépesedés vagy ideoldgiai probléma

2. elad6sodas vagy adossag atvallalas (Elemenként 0,5 pont.)
c)

Eszak: a gazdag orszagokat vagy az eurdpai, észak-amerikai, ausztraliai régiot vagy a
fejlett orszadgokat

Dél: a szegény orszagokat vagy a dél-amerikai, afrikai, dél-azsiai régiot vagy a fejlodo
orszagokat (Elemenként 0,5 pont.)

(Mas, tartalmilag helyes megoldas is elfogadhato.)
12. Orszaggyiilési valasztasok (Osszesen 4 pont.)

a) A szavazasra jogosult allampolgarok vagy valasztopolgarok szavazati alapjan.
(Az is jo megoldas, ha a vizsgazo leirja a valasztasra jogosultsag kritériumat.) (1 pont)
b) Az egyéni valasztokorzetben vagy az egyéni jeloltek kozott. (1 pont)
¢) A partok altal jelolt orszaggytilési képviselok vagy a partlistan szerepld képviseldk. (1
pont)
d) 1) Egyéni valasztokeriileti listan 1évé emberekre.

2) Partokra.

(Elemenként 0,5 pont.)
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II. SZOVEGES, KIFEJTENDO FELADATOK
13. A reformacié (révid)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A vizsgadzd bemutatja a lutheri és a kalvini reformacio
Feladatmegértés lényeges vonasait a hittételek, az egyhazszervezés ¢és a| 4

kulturdlis  kovetkezmények tekintetében. A  forrdsok
segitségével l1ényeges dsszefliggéseket tar fel.

M A vizsgalt jelenséget elhelyezi térben és idoben.
Tajékozodas térben és | T A vizsgazd rogziti a reformacid térbeni kiterjedését, a | 4
idoben kalvinizmus kozpontjaként Genfet (Svajcot) jeloli meg. Az
iddszak 1517 (Luther fellépése) és a kovetkezd évtizedek.

M Helyesen nevezi meg ¢és alkalmazza az altalanos ¢és a

Szaknyelv feladathoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 4
alkalmazaisa T Hasznalja az altalanos torténelmi fogalmakat: pl. vallas,
hitszakadas, egyhaz, kulttra, iskoléaztatas,

konyvnyomtatas, anyanyelv; illetve helyesen alkalmazza a
témahoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat: pl. katolikus,
papa, reformacio, protestdns, lutheranus (evangélikus),
kalvinista (reformdtus), bibliaforditas, eleve elrendelés.

M A valaszba beépiilnek a forrdsokbdl leolvashato

Forrasok hasznalata informaciok, s beldlikk a vizsgazd kovetkeztetéseket von | 4
le.

T Rogziti az idézetek f6 gondolatait (a papai hatalom elvetése,
a Szentiras elsOdlegessége, eleve elrendelés) és a grafikon
adatait, vagy értelmezi a bucsucédulak problémajat, és
ezek alapjan megallapitja, hogy a reformacié a kozépkori
egyhaz elveivel szemben fogalmazta meg alaptanitasait,
illetve utal a kulturalis kovetkezményekre.

M A valasz megvilagitja a reformacio f0 irdnyzatait és a

Eseményeket alakito miivelddésre gyakorolt hatasat. 6

tényezok feltarisa T Pl.: rdgziti, hogy mindkét irdnyzat a tekintélyét vesztett
katolicizmus birdlatara ¢épiil, megéllapitja, hogy a
lutheranizmus kétségbe vonja a péapa vallasi szerepét és
elotérbe helyezi a hitet, vagy a kalvinizmus szerint
egyedil Isten végzése az ember iUidvOsségre vagy
karhozatra itélése (predesztinacio).

T Pl: rogziti, hogy a protestans valldsossdg igényelte
kovetelményeknek feltétele a Szentirasban és a vallési
kérdésekben vald tdjékozottsdg, és megallapitja, hogy
ehhez az anyanyelvii iskolaztatds és az olvasottsag ad

alapot.
Megszerkesztettség, A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A | 2
nyelvhelyesség valasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi
hibat.
Osszpontszim 24
Vizsgapontszam 12
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14. A francia forradalom (révid)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A vizsgéaz6 alapvetden a francia forradalom adott szakaszadnak
Feladatmegértés (alkotméanyos kirdlysag) bemutatasdval, benne a kirdly | 4

szerepével foglalkozik.

Tajékozodas térben és | M A jelenséget elhelyezi térben és idében.
idében T: A vizsgazd a jelenséget az 1789-92 kozti idére helyezi. | 4
Térbeliség: Franciaorszag, Parizs.

M Helyesen nevezi meg ¢s alkalmazza az altalanos és a
Szaknyelv feladathoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 4
alkalmazisa T Hasznalja az altalanos torténelmi fogalmakat: pl.
forradalom, alkotmany, vétojog, uralkodo; illetve helyesen
alkalmazza a témahoz kapcsolddo torténelmi fogalmakat:
pl. alkotmanyos kiralysag, kiralyi véto, ellenjegyzés joga.

M A valaszba beépiilnek a forrasokbol kibonthato

Forrasok hasznalata informaciok, s beldliik a vizsgazd kovetkeztetéseket von | 4
le.

T PL.: az alkotmanyrészletek alapjan megfogalmazza a kiralyi
végrehajtd hatalom elméleti korlatait, és megallapitja,
értelmezve a karikatrat, hogy a forradalom menetében éles
szembenallas jellemezte XVI. Lajos ¢és a tomegek
viszonyat; vagy megallapitja a kirdly fenyegetettségét,
értelmezi a ,,Monsieur Veto” kifejezést.

M A valasz bemutatja, milyen koriilmények okoztdk a kiraly

Eseményeket alakité és alattvaloi kozotti ellentétet. 6

tényezok feltarasa T Pl: rogziti a kirdly és a tomegek szembendllasit a
forradalom kezdetétdl, és megallapitja ennek néhany okat
(pl. a kirdly rugalmatlan gondolkoddsmodja, az
alkotmanyoz6 nemzetgylilés egyes intézkedései, a kiraly
szOkési kisérlete, a habora kérdése Franciaorszag és az
eurdpai hatalmak kozott).

T PL: rogziti, hogy az 1791-es alkotmany a kirdlynak
korlatozott vétojogot biztositott, és megallapitja, hogy
ezzel a tekintélyét vesztett XVI. Lajos alkalmanként €lt is,
kivaltva a felfegyverzett tomegek erdszakos fellépését,
vagy megallapitja, hogy Franciaorszag allamformaja
alkotmanyos kiralysag volt.

A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A

Megszerkesztettség, | valasz nem tartalmaz stlyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi | 2
nyelvhelyesség hibat.
Osszpontszim 24
Vizsgapontszam 12
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15. A Rékéczi-szabadsagharc (rvid)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A jelolt a szabadsagharc kezdeteit mutatja be. A valaszba
Feladatmegértés beépiti a forrdsok 1ényegi tartalmat is. 4

M A témat elhelyezi térben és idében.
Tajékozédas térbenés | T A vizsgdzd a szabadsagharc elsé iddszakat 1703-05-re | 4

idében helyezi, esetleg utal az 1707-08-as eseményekre.
Térbeliség: Magyarorszag, utalasokkal az europai
Osszefiiggésekre.
M Helyesen nevezi meg ¢s alkalmazza az altalanos és a
Szaknyelv alkalmazasa feladathoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 4

T Hasznalja az altalanos torténelmi fogalmakat: pl. hadsereg,
szabadsagharc, szovetség; illetve helyesen alkalmazza a
témahoz kapcsolddo torténelmi fogalmakat: pl. fejedelem,
kuruc, labanc.

M A vilaszba beépiilnek a négy forrdsszemelvény adta

Forrasok hasznalata informaciok, s beldliik a vizsgazo kovetkeztetéseket von | 4
le.

T PlL: rogziti a szabadsagharc kezdeti nehézségeit
(hadseregszervezés, nemesek és jobbagyok ellentéte), és
megallapitja az atlasz segitségével, hogy a kuruc
hadsereg az orszag jelentds részét felszabaditotta, utalhat
a hadsereg létszdmara is.

M. A vélasz felvazolja, milyen koriilmények kozott érte el a

Eseményeket alakito szabadsagharc kezdeti sikereit.

tényezok feltarasa T PL: rogziti, hogy Rakoczi a Magyarorszagot ért sérelmek | 6
miatt inditott szabadsagharcot, és megallapitja, hogy
politikai igéreteivel maga mellé tudta &llitani mind a
nemességet, mind a parasztsagot.

T PL: rogziti, hogy Rékoéczi a killpolitikai helyzet
ismeretében kezdte meg a szabadsadgharcot, ennek
kapcsan utal a spanyol 6rokosddési haborura és a XIV.
Lajos potencidlis szOvetséges szerepére.

Megszerkesztettség, A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. | 2

nyelvhelyesség A vélasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy
helyesirasi hibat.
Osszpontszim 24
Vizsgapontszam 12
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16. A varosok és mezévarosok gazdasaga (XIV-XV. sz.) (hosszi)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A vizsgdzo alapvetden a hazai varosi fejlodés jogi, gazdasagi
Feladatmegértés oldalat ismerteti. Megkiilonbdzteti a sajatos varostipusokat. | 8

Mindezt az egész orszag gazdasagi életének keretébe illeszti,
¢s utal Magyarorszag helyére az eurdpai gazdasagi
munkamegosztasban. A forrasok  alapjan  1ényeges
megallapitdsokat tesz.

M A vizsgilt jelenséget elhelyezi térben és idében.
Tajékozodas térben és | T A témat az Anjouk és Zsigmond korara teszi. Emliti a | 4
idoben banyavarosok korzeteit, ill. néhany fontos véarost (pl.
Pozsony, Buda, Kérmdcbanya).

M Helyesen nevezi meg ¢és alkalmazza az altalanos ¢és a
Szaknyelv feladathoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat! 4
alkalmazasa T Hasznalja az altaldnos torténelmi fogalmakat: pl. varosi
onkormanyzat, kivaltsag, piac, gazdasag, tarsadalom, jog;
pénzadd, hospesek, arutermelés; illetve  helyesen
alkalmazza a témahoz kapcsolodd torténelmi fogalmakat:
pl. szabad kirdlyi varos, banyavaros, mezdvaros,
arumegallitd jog, vasartartds, harmincad, varosi tanacs,
bird, szaszok, céh, varosfal.

M A vialaszba beépiilnek a forrasokbol szerzett informaciok s
a beldliik levonhat6 kovetkeztetések.

T PL: rogziti az 1331-es oklevélbdl az uralkodd biztositotta
kivaltsagokat, és kovetkeztet gazdasagi jellegiikre. 8

T Pl.: rogziti az ujlaki jogkonyv mezdévarosi kivaltsagait, és
kiemeli a gazdasagi jellegiieket.

T PL: a térképvazlatok alapjan rogziti a varoshaldzat
elhelyezkedését, ¢és wutal a varosi vonzaskorzetre;
megallapitja a torténelmi atlasz segitségével a varosok
kapcsolodasat a kereskedelmi utakhoz.

Forrasok hasznalata

M A valasz bemutatja, milyen természeti, gazdasagi,
tarsadalmi és politikai koriilmények kozott bontakozott ki a
hazai varosfejlodés.

T Pl.: megallapitja, hogy a szabad kiralyi varosok kiralyi
alapitasuak, és rogziti a magyar kiralyok varosfejlesztd
szerepének nyugati mintdit (banyaszok, iparosok, | 10
kereskeddk betelepitése, Karoly Robert pénziigyi reformjai,
Zsigmond varosfejleszto intézkedései).

T Pl.: rogziti, hogy a mezdvarosok foldesuri alapitasuak, utal
szerepiikre a mezdgazdasadgi arutermelésben  (bor,
szarvasmarha).

T PL.: rogziti, hogy a banyavarosok fejlodése Osszefiigg az
orszag természeti adottsdgaival; utal a banyaszat kiralyi
monopodliumdra és az aranybanyaszat jelentoségére, Karoly
Robert banyabér-rendeletére.

T Pl.: r6gziti Magyarorszag helyét az eurdpai
munkamegosztasban és megallapitja, hogy Magyarorszag
kivitelének nagy részét az arany, eziist, 1€z €s a
mezdgazdasagi termények szolgéltattak.

Eseményeket alakito
tényezok feltarasa
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A tanul6 fogalmazasa mondatokbol all, a mondatok vilagosak
Megszerkesztettség, és egyértelmiiek. 8
nyelvhelyesség Az elemzés szerkesztett szoveg, a tartalom logikus kifejtését
szolgélja.

A tanuld  megéllapitdsai  arnyalt  elemzdokészségrol
tantskodnak.

A szoveg nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy
helyesirasi hibakat.

Osszpontszim 42

Vizsgapontszam 21

17. A nemzetiségi kérdés 1848-49-ben (rovid)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont

A vizsgazd bemutatja a nemzetiségi kérdést a forradalom és
Feladatmegértés | szabadsagharc keretei kozott kb. az dprilisi  torvények | 4
létrejottének idejétdl a nemzetiségi torvény megalkotasaig.
Gondolatmenetében tamaszkodik a forrdsokra.

M Az eseményeket elhelyezi iddben és térben.

T A problémat 1848 marciusa és 1849 juliusa kozti idében
",l“éjéamz()dés térben vizsgalja. 4
és idoben Térbeliség: Magyarorszdg, benne f8leg a jelentds
magyarellenes mozgalmak helyszinei (Délvidék, Erdély,
Horvatorszag); a magyarorszdgi nemzetiségek regionalis

elhelyezkedésének ismerete (torténelmi atlasz).

M Helyesen nevezi meg ¢s alkalmazza az altaldnos ¢és a
Szaknyelv feladathoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 4
alkalmazasa T Hasznélja az altalanos torténelmi fogalmakat: pl. nemzet,
nemzetiség, nemzetiségi kérdés, torvényhozas, illetve
helyesen alkalmazza a témahoz kapcsolodo torténelmi
fogalmakat: pl. forradalom ¢és szabadsagharc, 4prilisi
torvények, nemzetiségi torvény, nemzeti eszme, politikai

nemzet.
M A valaszba beépiilnek a forrasokbol kibonthat6 informaciok, s
Forrasok beldliik a vizsgazo kovetkeztetéseket von le. 4
hasznailata T Pl.: rogziti, hogy a nemzetiségi kérdés a forradalom és a

szabadsagharc  egyik  legnagyobb  fesziiltségforrasa;
megallapitja a magyar allaspont valtozasat (Kossuth- ¢és
Teleki-szemelvény), utal a  szabadsdgharc  végi
kompromisszum lehetdségére is.
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M A viélasz bemutatja, hogyan alakultak a forradalom ¢és
Eseményeket alakito szabadsagharc idején a nemzetiségi kérdést meghatarozo | 6
tényezok feltarasa koriilmények.

T Pl.: rogziti, hogy az aprilisi torvények ,,az egy politikai
nemzet” elv alapjan nem foglalkoznak a nemzetiségek
sajatos problémaival, megallapitja, hogy részben emiatt a
horvat, a szerb, a roman és az erdélyi szdsz mozgalom a
szabadsagharc ellen fordult, vagy utal a bécsi udvar
megoszto torekvéseire.

T PL.: rogziti, hogy a szabadsagharc utolsé szakaszaban rendezte
az orszaggyllés a nemzetiségi torvényt, megallapitja ennek

megkésettségét.
Megszerkesztettség A kifejtés mondatokbdl 4ll, és a szoveg logikusan felépitett. A
nyelvhelyesség valasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi | 2
hibat.
Osszpontszim 24
Vizsgapontszam 12

18. A févaros a dualizmus koraban (hosszu)

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A vizsgéazo alapvetden a fovaros dualizmus kori fejlédésérol
Feladatmegértés ir gazdasagi, politikai ¢és kulturdlis néz6pontbol. A | 8

varospolitikat a mellékletek alapjdn mutatja be.

M A jelenséget elhelyezi idében és térben.
Tajékozodas térben és | T A févaros jellemzoit a kiegyezés és az 1. vilaghaborti | 4

idében kozott vizsgélja (1867-1914).
Térbeliség: Buda és Pest, a fovaros kozponti fekvése,
Budapest létrejotte.

Szaknyelv alkalmazasa | M A vizsgdzd helyesen nevezi meg és alkalmazza az
altalanos ¢és a feladathoz kapcsolodd torténelmi | 4
fogalmakat.

T Hasznalja az Aaltaldnos torténelmi fogalmakat: pl.
urbanizacid, varospolitika, varosrendezés, vilagvaros,
kozmiivek; illetve helyesen alkalmazza a témahoz
kapcsolodd  torténelmi  fogalmakat:  pl.  fOvéros,
infrastruktura, varosépités.

M A valaszba beépiilnek a forrasokbol kibonthato

Forrasok hasznalata informaciok, s beldliik a vizsgazo kovetkeztetéseket von | 8
le.

T Pl.: r6gziti Budapest gazdasagi kozpont jellegét (tézsdei
alapszabaly). Megallapitja, hogy Budapest az orszag
kozlekedési, kereskedelmi és pénziigyi kozpontja.

T PL: rogziti a fOvéarosi kozoktatds gyors nodvekedését
(kozségi iskolak  tablazata), megallapitja ennek
demografiai okat esetleg kultirpolitikai alapjait.

T PlL: rogziti a varospolitika szerepét az életviszonyok
javitasaban, megallapitja a kdzmiivesités és a lakossag
ellatasanak fejlodését (vasarcsarnok, kenyérgyar).
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Javitasi-értékelési utmutatd

Eseményeket alakito
tényezok feltarasa

M A valasz bemutatja, hogyan valt Budapest az orszag
tényleges gazdasagi, politikai és kulturalis kdzpontjava,
s milyen szerepet jatszott ebben a fovarosi varospolitika.

T PL: r6gziti a fovaros lakossaganak és gazdasdganak gyors
itemi gyarapodasat, utal az ipari forradalom uj
szakaszaval vald Osszefiiggésre, vagy ¢értelmezi
Budapest vilagvarossa valasat.

T Pl.: rogziti, hogy Budapest politikai kézpont, megéllapitja,
hogy itt talalhato a kiradlyi palota, a miniszterelnokség, a
minisztériumok és az Orszaggyiilés.

T PL: rogziti, hogy Budapest szellemi kozpont is:
megaéllapitja, hogy itt tomoriilnek az irodalmi,
mivészeti, tudomanyos intézmények (pl. Akadémia,
egyetemek, muzeumok, nyomddk, kiadok).

T Pl.: utal arra, hogy az eldrelatd varospolitika tdmogatja a
fovaros fejlodését, megallapitja szerepét a fovaros belsd
negyedeinek tervszerli kiépitésében, az infrastruktura
fejlesztésében.

10

Megszerkesztettség,
nyelvhelyesség

A tanul6 fogalmazdsa mondatokbol 4ll, a mondatok
vilagosak és egyértelmiiek.

Az elemzés szerkesztett szoveg, a tartalom logikus kifejtését
szolgélja.

A tanuld6 megallapitdsai  arnyalt elemz6készségrol
tantskodnak.

A szoveg nem tartalmaz stlyos nyelvhelyességi vagy
helyesirési hibdkat.

Osszpontszam

42

Vizsgapontszam

21

19. Magyarorszig eladésodasa (rovid)

Szempontok

Miiveletek, tartalmak

Pont

Feladatmegértés

A vizsgéazo alapvetden az eladdsodas folyamatanak okait keresi
meg a szlikebb és tagabb gazdasagi és politikai kdrnyezetben. A
grafikonbol szamszerli adatokat emel ki.

Tajékozoédas térben
és idében

M A témat elhelyezi térben és idében.

T A vizsgazd az iddszakot a kadari ,,puha diktatura” éveinek
mindsiti (kb. 1963-1988).
Térbeliség: Magyarorszdg a szocialista orszdgok kozé
tartozott.

Szaknyelv
alkalmazasa

M A vizsgédzo6 helyesen nevezi meg ¢és alkalmazza az altalanos
¢s a témaval kapcsolatba hozhaté torténelmi fogalmakat.

T Hasznalja az éltalanos torténelmi fogalmakat: pl. reform,
gazdasagpolitika, teljes foglalkoztatottsag, ¢életszinvonal;
illetve helyesen alkalmazza a témahoz kapcsol6do torténelmi
fogalmakat: pl. Kadar-rendszer, vilaggazdasag, cserearanyok.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Forrasok hasznalata

M A valaszban beépiilnek a grafikonbdl szerezhetd informaciok,
s beldliik a vizsgazo kovetkeztetésekhez jut.

T PL: rogziti az eladdsodas jelenségét és megallapitja, hogy
1970-1990 kozott az addssagspiral valtozd litemben kuszik
felfele¢ (kivétel 1981-83), majd 1985 utdn rohamosan

novekszik.”

Eseményeket alakito
tényezok feltarasa

M A vizsgazd bemutatja, milyen koriilmények novelték az
adossagallomanyt.

T PL: rogziti, hogy a kadari vezetés ragaszkodik az
¢letszinvonal fokozatos emeléséhez mint a rendszer
azonban csak kiilfoldi kolcsonokkel tudta biztositani.

T Pl.: rogziti, hogy a szocialista tervgazdasag rugalmatlan volt
¢s szamos hibas dontést hozott (pl. a gazdasagi reform
leallitasa 1972-ben), megallapitja, hogy a rendszer a
kedvezétlen kiilgazdasagi valtozasok kivédésére nem tudott
jo dontéseket hozni (pl. olajarrobbands, cserearanyok
romlasa).

Megszerkesztettség,
nyelvhelyesség

A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A
valasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi
hibat.

Osszpontszam

24

Vizsgapontszam

12

20. A szovjet hadsereg Magyarorszigon (hosszi1)

Szempontok

Miiveletek, tartalmak Pont

Feladatmegértés

A vizsgdzo alapvetéen a II. vilaghaborti utols6 szakaszanak
magyarorszagi eseményeit targyalja, elsésorban a szovjet
hadsereg tevékenységét értékeli katonai szempontbol, megszalld
funkcidiban és a civil lakossaghoz valé magatartasat illetden.
Ebben a keretben értelmezi a forrasokat.

Tajékozoédas térben
és idében

M A témat elhelyezi térben €s idében.
F: A szovjet hadsereg magyarorszagi szerepét 1944-1945-ben
vizsgalja, elsésorban a jelenlegi orszag teriileten.

Szaknyelv
alkalmazasa

M A vizsgazé helyesen nevezi meg és alkalmazza az altaldnos és
a szovjet hadsereg magyarorszagi hadmiiveleteihez, valamint
a megszallashoz tartozé torténelmi fogalmakat.

T Hasznalja az altalanos torténelmi fogalmakat: pl. hadmiivelet,
felszabaditds, megszallas, nemzeti vagyon, civil lakossag;
illetve helyesen alkalmazza a témahoz kapcsolodo torténelmi
fogalmakat: pl. hadifogsdg, deportalas.

* Az esszében elfogadhatd mind a XII., mind a XIII. kongresszusi sorszdmra valé hivatkozas is (a vizsgazoi

feladatlapban a XII. sorszam szerepelt).
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Torténelem — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

M A valaszba beépiilnek a forrasokbol kibonthatd informaciok, s
beldliik a vizsgazd kovetkeztetéseket von le.

T Pl.: rogziti, hogy a magyar lakossag egy része felszabaditoként | 8
varta a szovjet hadsereget, ¢és megallapitja, hogy a
visszavonuld német katonasag kifosztotta az orszagot.

T Pl.: rogziti a fontosabb hadmiveletek lefolyasat (torténelmi
atlasz), és megallapitja ezek szerepét a haborii menetében.

T Pl: rogziti a szovjet megszallas tényét, és utal a
kiabrandultsagra, amelyet az orszag szervezett kifosztdsa ¢s a
katondk szervezetlen rabldsai ¢és erdszakcselekményei

Forrasok hasznalata

véltottak ki.
M A valasz bemutatja, milyen koriilmények miatt tekinthették a
Eseményeket alakito kortarsak a szovjet jelenlétet egyszerre felszabaditasnak és | 10
tényezok feltarasa megszallasnak.

T Pl.: rogziti, hogy a hadmiiveletek sordn a szovjet hadsereg
felszabaditotta az orszagot a német megszallastol, és
megallapitja, hogy ezzel megsziint a nyilas diktatara és pl. a
zsidok elhurcoldsa.

T PL: rogziti, hogy a Szovjetunid a szovetséges hatalmak
dontése értelmében jogot kapott a megszallt Magyarorszag,
mint legydzott tengelyhatalom életének iranyitasara, és
megallapitja, hogy az ideiglenes nemzetgytilés és kormany is
csak a megszalld hatalom jovahagyésaval alakulhatott meg ¢és
miikodhetett.

T Pl.: rogziti, hogy bar a Szovjetunio segitséget nyujtott az
orszag életének ujrainditdsdhoz (pl. politikai partok, 1945-6s
valasztasok), de megallapitja, hogy tevékenységének negativ
hozadéka az orszag intézményes kifosztasa, civilek
elhurcolésa, a diktatiréra torekvéd MKP tdmogatasa.

T Pl.: rogziti a korszak néhany meghatarozoé politikai €s katonai
eseményét  (nyilas  diktatGra, = Budapest  ostroma,
fegyversziinet), és megallapitja, hogy a magyar politikai
vezetés nem tudott a problémakra hatékonyan reagdlni.

A tanul6 fogalmazasa mondatokbol 4ll, a mondatok vilagosak és

Megszerkesztettség, egyértelmiek. 8
nyelvhelyesség Az elemzés szerkesztett szoveg, a tartalom logikus kifejtését
szolgélja.

A tanulé megaéllapitasai arnyalt elemzokészségrdl tantiskodnak.
A szdveg nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi

hibakat.
Osszpontszam 42
Vizsgapontszam 21
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